

沧州65岁及以上人口达121.08万人

占总人口的16.67%，老龄化程度加深

本报讯(通讯员 徐蕊 记者 李圣哲)昨天,记者从市统计局获悉,2023年末沧州市65岁及以上人口达121.08万人,老龄化程度加深,已进入深度老龄化社会。

据介绍,当一个国家或者地区65岁以上人口占总人口比例超过7%时,意味着这个国家或者地区进入老龄化社会;超过14%时,意味着进入深度

老龄化社会;超过20%时,意味着进入超老龄化社会。统计显示,2023年末沧州市60岁及以上人口160.60万人,占总人口的22.11%,低于全省平均水平0.13个百分点,高于全国平均水平1.01个百分点。其中,全市65岁及以上人口121.08万人,占总人口的16.67%,分别比全省、全国平均水平高0.44和1.27个百分点。

与上一年相比,全市60岁及以上人口增加9.05万人,比重上升1.39个百分点;65岁及以上人口增加5.67万人,比重上升0.89个百分点,老龄化程度加深。

市统计局相关负责人分析,老年人口的不断增加,一方面体现了经济社会进步,医疗保障水平提高,人民生活水平不断得到改善,人的寿命逐渐

延长;另一方面,老年人口比重上升会对劳动年龄人口产生影响,同时对社会保障和公共服务提出新要求。另外,随着“银发需求”日益增长,老年用品及服务、医疗、文化、旅游等产业发展,也会为经济发展带来新的机遇。

据介绍,近年来,我市相继出台加快推进养老服务的相关政策,多措并举应对人口老龄

化,取得了明显成效。但伴随着老龄化进程的加快,仍需在完善政策法规体系、社会保障体系、养老服务体系、老年健康服务体系 and 养老孝老敬老社会环境建设等方面持续发力,积极扶持老龄产业发展,充分发挥“银发经济”作用,提高老年人生活质量,营造健康老龄化的社会环境。

今年1月份至今

我市平均气温较历史同期偏高0.9℃

本报讯(记者 何晓玲)昨天,记者从市气象台了解到,今年第一季度,我市平均气温较历史同期偏高0.7℃。1月份至今,我市平均气温较历史同期偏高0.9℃。根据预报,今天我市气温

仍保持在较高状态,最高气温可达27℃。不过,从明天开始,气温将出现波动,最高气温将降至19℃左右。

据了解,我市今年第一季度平均气温为2.4℃,而历史同期为

1.7℃,今年偏高0.7℃。1月份至今,我市平均气温为4.3℃,而历史同期为3.4℃,今年偏高0.9℃。

最近几天,气温持续上升,市民纷纷换上春装、走出家门,尽情享受春光。但受冷空气影

响,明天起我市气温将出现波动,最高气温将下降至19℃左右,最低气温将下降至10℃左右。此后气温将再次回升,但仍不稳定。预计23日,我市将迎来降雨,气温会再次下降。

我市举办残疾人就业洽谈会

80余人现场达成就业意向

本报讯(记者 庞维双)昨天上午,沧州市2024年残疾人就业洽谈会暨残疾人高校毕业生招聘会在吾悦广场南侧举行。50余家用人单位提供了200余个就业岗位,80余名残疾人与企业签订就业意向书。

此次洽谈会,用人单位提供了200余个适合各类别残疾人的岗位,包括文员、保安、保洁员、营业员、园林工、机械操作工、建筑类技术人员等。来自南皮的刘女士是一位肢体残疾人,她说:“这次就业洽谈会为我们提供了适合的平台,对我们找工作很有帮助。”

为了帮助残疾人求职,有关部门同步开展了残疾人创业帮扶和政策咨询。洽谈会还举行了线上直播活动,无法到场的残疾人可在网上求职。直播过程中,工作人员在线解答了残疾人提出的就业方面的问题。

当天,共吸引了200余名残疾人求职者来到现场,80余人与企业签订就业意向书。

南大港产业园区惠民演出送到群众家门口

本报讯(通讯员 张景兴 记者 张倩)近日,南大港产业园区举行文化进基层惠民演出,为群众带来戏曲盛宴。

南大港产业园区文化旅游局邀请沧州河北梆子剧团,表演深受群众喜爱的经典剧目,连续献上了8场精彩演出。演出将戏台设置在群众家门口,真正把艺术送到基层、送到群众身边。据悉,观看演出的群众达5000人次。

相约运河畔 品味椿芽香

沧县举行第七届大白洋桥香椿节

本报讯(记者 张倩)昨天上午,“高质量发展看沧县”主题宣传活动暨第七届大白洋桥香椿节在沧县纸店镇大白洋桥村拉开帷幕。

活动现场,举行了舞狮表演。随后,歌曲、舞蹈等节目轮番上演。游客们欣赏演出后来到香椿园,体验田间采摘的乐趣(右图)。活动期间,游客还参观了沧州水利文化展馆、倒虹吸工程等。

接下来,沧县将继续发挥产业对村集体增收和村民致富的辐射带动作用,打造更加成熟的绿色产业和品牌产业,形成采摘、休闲度假、红色教育、民俗体验等文旅融合发展新格局。

沧县依托本届香椿节,还启动了“高质量发展看沧县”主题宣传活动。活动聚焦沧县推进京津冀协同发展、大运河文化带建设等,将开展“劳动者风采”等8个系列专题宣传活动。



本报通讯员 摄

沧州渤海中等专业学校全国大赛获佳绩

本报讯 4月13日至15日,第四届全国职业院校教师教学实践技能(护理专业)比赛在江苏省盐城市举行,来自全国90余所中、高职院校的180余名选手参加比赛。

比赛分为理论竞赛、说课竞赛、技能竞赛3个考评环节。经过激烈角逐,沧州渤海中等专业学校教师魏如意和邢建华荣获大赛技能二等奖和团体三等奖(右图)。

学院相关负责人说,通过参加本次大赛,达到了以赛促教、以赛促学、以赛促改、以赛促建的目的,有利于提升教师教学技能,助力培养更多优秀临床人员。 陈兴杰



沧县